

## Cser-bánya nyerte a felszabadulási verseny első szakaszát

**A Cser-bánya** nyerte a felszabadulási verseny első, januári versenyszakaszát, februárban is vezet. Nem véletlen ez a vezető hely, jó munka, gondos előkészítés előzte meg, a versenyeredményeket. Igaz, hosszú időn keresztül nem teljesítették a cseriek tervüket, de most behozták, amit mulasztottak.

A külsőn eléggé rendetlen, a fűdőt most fejezték be, az irodaépületeket jelenleg is festik. A sárban szerteszt hevernek az anyagok, de ezt az udvar kicsiségével meg lehet magyarázni, bár rendet is lehetne teremteni. A szervezéstől függ!

Mi van a bányában? Az 50-es front a Hajdu-síklót hozza déli mentén lefelé, a mintegy 40 méteres front egy új szárnyal bővült, éppen szerdán szertelt be az első szárnyába a kaparószalagot, egyelőre két fülke hosszúságú ez a szárny. A front magassága megvan, eléggé tiszta a szén, csak véleményünk szerint túl sok robbanóanyagot használnak el a fejtéshez, igaz, még nem kapták meg a kellő nyomást és ha még egy-két omlasztás megyesz, könnyebb lesz a fejtés.

A tőlönél látjuk, hogy a csillék jóformán háromnegyedig megrakva mennek ki. Ez nem megfelelő, a csillékülyra több gondot kell fordítani, a felügyelet mindhárom szakban ellenőrizze a csillék megrakását. A Cserben öt megrakott csillével egy üreset pótolunk.

**A 3-as front** alsópadot fejt csapásmentén, ez majd kijön a Hajdu-síklóig. Petrovics János a frontmester, 6 órakerültak le szerelni, 10 órára lettek kész, a 60 méter hosszú frontot átszerelték. Átmagyázták, le is omlasztották, az éjszakás szak már megkezdhetette a szertelést. Ez a front elég zavart telepet hoz ki, a vajúróknak, frontmestereknek

és a lömeslernek különös gonddal kell vigyázni a meddő már munkahelyen való kiválogatására, mert szemünk előtt is, próbajaratásnál elég sok meddőt hozott ki a kaparó. Az 50-es front töltőjéhez feltétlenül szükséges porvédő szemüveg, mert az elenkező légáramlás a töltők szemébe viszi a szénport. Javasoljuk ezeknek a szemüvegeknek azonnali kiadátását.

Ezek a frontok nem hosszú életűek, talán a Hajdu-síkló kivétel, amely majd az alsó padot is lefejt. A Cser-bánya jövője a II-es ereszkénél létesítendő frontoknál van, ahol most Simon Lajos, Bogdár János elővájási vajúrók dolgoznak, hajtják az ereszkét, amely majd visszafelé dőlésmenti frontot hoz. Egy másik front a 3-as c ereszke bal oldalán készül, szintén dőlésmenti lesz. Ezek a frontok hosszabb élettartalmuknál fogva a Csernek több szentet is biztosítanak. Főleg a II-es ereszke front ígérkezik jónak, mert érintetlen telep és igen szép a szén.

**A fronti dolgozók** között alaptalanul terjedtek el olyan hírek, hogy a bér csökken Kubik Lajos fronti vajúró komoly bárcsökkentéséről beszél, ez teljesen valótlan. Nem tud-

## Schaller András sztahanovista vajúró vette át a DISZ Központi Vezetősége vörös vándorzászlaját

A DISZ küldöttválasztó taggyűlésén adták át a DISZ Központi Vezetőség Vörös Vándorzászlaját a várpalotai DISZ szervezetnek. Az elnökségben megjelent Kállai elvtárs, a DISZ Központi Vezetőség tagja, Stefan elvtárs, a Veszprém megyei DISZ Bizottság titkára, Kertai elvtárs, a Városi Pártbizottság első titkára, Olasz elvtárs beszámolója, majd

tunk beszélni a bánya vezetőivel, de az a véleményünk, hogy nem eléggé világosították fel a cseri dolgozókat a fronti bérézésről. Cser-bányában sem lehet több a feszültség, mint 5 százalék. Ezt a dolgozókkal tudatosítani kell, jobban, alaposabban megmagyarázni a bér módosítást, azonkívül rámutatni arra, hogy különösen most, az új frontok előkészítésével ez az 5 százalék is eltűnik, hiszen a műszakilag jobban előkészített frontok több szentet adnak, több keresettség jut a vajúrók.

A Cser-bánya vezetősége jó munkát végez a munka szervezésével. Jól van megoldva a frontok szállítása, kitűnő vajúrók vannak a Cserben, Slemmer Józseffől kezdve Ori Györgyig igen sok kiváló dolgozó élén áll a felszabadulási versenyben. Azonban szeretnénk megjegyezni az úton-útfélen heverő sínek és fák kihordásával a vágatokat tisztábbá, rendezettebbé lehetne tenni, esetleges karamboloknak is elejét lehetne venni.

Lavrencsik és Szikora elvtárs vezetésével a cseri bányászok jó munkát végeznek. A felszabadulási verseny első hónapjában első lettek, ilyen folytatást várunk tőlük továbbra is.

az azt követő küldöttválasztás után került sor a vándorzászló átadására. A vándorzászlót Kállai elvtárs adta át Schaller András sztahanovista vajúróknak, aki ígéretet tett a zászló megőrzésére. Bizunk benne, hogy ezt az ígéretet követi és a versenyzászló, ami már egyszer volt nálunk, többé el nem kerül Várpalotáról.

## A Magyar Sajtó Napja

Február 1-én ünnepeltük a Magyar Sajtó Napját. Tizenhárom esztendeje jelent meg először a Szabad Nép, a Kommunista Magyarországi Pártjának központi napja. Ez a dátum nemcsak a párt életében, hanem az ország életében is történelmi dátum.

A Szabad Nép történe munk leguálságosabb napjaiban szórt a dolgozókhöz. Az újság hasábjain a párt szava mozgósította az öntudatos dolgozókat, kik a párt szavára egyöntetűen csatlakodtak, amit bizonyít az 1942. március 15-i budapesti béke tüntetés, a május 1-i háború elleni munkás felvonások, a csepeli, Váci-úti, újpesti nagyüzemek dolgozóinak szabatotzszakciói, a fasizmus gyengítésére.

A horthy-fasizmus igája alól felszabadult nép ezekre a dicső harcokra emlékezve tette Magyar Sajtó napjává ezt a napot.

Amikor ünnepejtük a Magyar Sajtó napját, akkor mi is az üzemi lapunkra gondolv megfogadjuk, harcos 'apot csinálunk, azon leszünk, hogy méltóak legyünk nagy elődünkhöz, annak szellemében végezzük munkánkat, a dolgozók érdekeit szem előtt tartva, szocialista építési feladatait segítve munkálkodjunk népünk kulturális és gazdasági felemelkedésért.

## Kitüntetések

A Népkoztársaság Elnöki Tanácsa a szénbányászati területén végzett kiváló munkájuk elismeréséül, trösztünknek több dolgozót kitünteti.

**Harcos Imre** elvtárs, a Szénbányászati Tröszt igazgatója „Munka Erdemrend” kitüntetést kapott. Szöllösi János elvtárs, az Ernő-bánya üzemvezetője a „Szocialista Munkáért Erdemrem” kitüntetést nyerte el, Zátory László, Hidas-bánya főmérnöke, Guther

**Ferenc** herendi vajúró, Schaller András, Ferenc-bánya vajúró, Bálint István Beszáló-aknai vajúró, Harasta István, a központi műhely hegesztője, Mátyás István hidasi vajúró, Amrein István hidasi vajúró, Pál Miklós Ferenc-bányai vajúró a „Munka Erdemrem” kitüntetést nyerték el.

Oszinte örömmel kívánunk a kitüntetésekhez sok sikert, további jó munkát az elvtársaknak.

## A frontbrigádok versenyében is a cseriek vezetnek

A tömegtermelő munkahelyek versenyében is a cseriek vezetnek, a Cser-bánya 3-as frontjának harmadik armada Topor László frontmester vezetésével 149 százalékra teljesíti a tervét. A szén minősége is jó, a második helyen az Ernő-bánya 500-as frontjának harmadik armada Paxián János fronti aknász vezetésével 136 százalékos eredménnyel áll. Az első két munkanap alatt 40 csillét termeltek ter-

ven felül. A harmadik Ferenc-bánya 48-as frontjának harmadik armada Grill József frontmester vezetésével 126,4 százalékkal. A front dolgozói rabolt fával és deszkával csökkentik az önköltséget. A négy belső bánya 21 frontarmada közül 9 nem teljesíti a tervét, a tröszt eredményében ez megmutatkozik. Bizunk a frontmesterek lelkesedésében reméljük, hogy a hét végére minden front eléri a 100 százalékos

## A fronti dolgozók érdekeit is elősegíti az új bérézési rendelet

Az új bérézési rendelet a szocialista bérézési terén egy újabb lépést jelent. Idáig a darabbéren végzett munkáknál aránytalanság volt, a minőségi nagyobb szaktudást igénylő munkák bérézése és a kisebb szaktudást igénylő gyorsabban elsajátítható, tömegtermelő munkahelyek bérézése között.

Ez az aránytalanság megnyilvánult abban, hogy ugyanolyan munkakifejtés mellett a tömegtermelő munkahelyen egy dolgozó átlagban 2000-2200 forint havi keresetét tudott elérni, míg elővájáson ugyanilyen munkakifejtés mellett 1700-1800 forintot érték el. Ennek következtében természetesen a bányászok szívesebben mentek tömegtermelői munkahelyekre és ezért az elővájások tervszerű vitele sok nehézségbe ütközött, komoly politikai munkát kellett kifejtetni, hogy a dolgozók elővájáson maradjanak. Sértette a szocialista bérézési elv,

hogy ugyanolyan munkateljesítmény mellett kevesebbet keresett az elővájási vajúró, mint a fronti.

A műszaki vezetés a bérézési aránytalansága miatt sokszor csak rohammunkával tudta biztosítani az új frontok előkészítését, amely természetesen akadályozta a tervszerű munkát, a természetesnek fékje volt és végeredményben a tömegtermelési munkahelyek időben el nem készülése, a bánya összes dolgozóinak keresetére is kihatott, elsősorban a fronton dolgozók keresetére, akik az el nem készült front miatt kisebb teljesítményű munkahelyekre kényszerültek menni, végső fokon keresetsökkenésben mutakozott meg náluk. Ezért érdeke a tömegtermelési munkahelyek dolgozóinak is a mutakozó aránytalanság megszüntetése és így a tervszerű munka biztosítása.

Az új bérézési rendelet nagy segítségét nyújt a minőségi tervtel-

sítéshez is. A rendelet intézkedik a palaválogatók és a MEO-sok prémiumrendszeréről. Ha a palaválogatók az üzem által termelt szénből a tényleges meddőtartalom 50 százalékát kiválogatják, 15 százalékos prémiumot kapnak. Ez a jutalmazás a palaválogatókat ösztönözi a jóga, bizhatunk a szén minőségének megjavulásában.

A pártszervezetek és a szakszervezet jó munkáján sok múlik most. A bányászok érdeklődnek, vitás kérdésekkel fordulnak hozzájuk. A tapasztalataink vannak az önkormányzati bizottság munkájáról. Azonban nem ártana különösen most, hogy közeledik a tavasz, ezt a munkát szélesebbé tenni. Rőplabda pályát kell csinálni a jövőre beállta előtt. Ahol hely van, kerthelyiséget nyári étkező céljaira.

Reméljük, hogy az önkormányzat vezetői, akik az elmúlt két hónap alatt ilyen komoly munkát végeztek, a jövőben még jobban megszeretik a szálló bányászainkkal, méginkább második otthonukká tesszék. A szálló lakói ezt a rendfenntartással, jó termelési eredményekkel fizetik vissza.

## Miért állunk 1 óra 45 percet!?

Gyakran szó van az újságban a 70-es front elmaradásáról. Nem teljesítjük vállalásunkat, pedig mi is felszabadulási versenyben vagyunk. Mi az oka ennek?

Az egyik nap délután a 70-es front első szertelésén lévő első kaparószalag lánca szakadt meg. Négy szertelést kellett volna kicserélni, de nem volt tartalék lánca. Nem tudtunk más megoldást találni, mint a felső kaparót szétszerelni és abból kivettünk négy szermet, hogy legalább az alsó men-

jen, bár a felső teljesen teliből indult.

Később tudtuk meg, hogy szénét elakarva a másik szakok 26 szertelést tartották. Erről másnap értesültünk. Ha nincs a szakok között ilyen önzés, akkor az átszertelés miatt nem lett volna 1,45 óra kiesés, javíthatók volna a terme ésen. Javasom a banya cezezőinek, vizsgálják meg ezt az ügyet, ne engedjék meg, hogy egyik szak a másik hátrányára ilyen dolgokat csináljon.

Szilveszter Sándor.

## A DISZ küldöttválasztó taggyűléséről

A banya DISZ szervezete 30-án, vasárnap délután 4 órakerült a DISZ kultúrterületén tartotta küldöttválasztó taggyűlését. Az értekezleten mintegy 250 főnyi fiatal vett részt.

Az értekezlet szervezési oldalát nézve igen jól sikerült. A banya DISZ szervezete mozgósította a fiatalokat ismertette előtűnik a taggyűlésen való részvétel fontosságát. Különösen nagy jelentőségű volt az értekezlet azért, mert itt adták át a DISZ Központi Vezetőség Iparági Vörös Vándorzászlaját, melyet a várpalotai DISZ fiatalok nyertek el.

A küldöttválasztó taggyűlésen elhangzott beszámolóval kapcsolatban az az észrevételünk, hogy Olasz elvtárs a DISZ szervezeti titkára nem készült fel alaposan erre a küldöttválasztó taggyűlésre. A beszámoló 90 százaléka, külpolitikai kérdésekkel foglalkozott, a felszabadulási versenyről főformán szó sem volt és eaválta- lán nem említette meg a küldöttek feladatait, a felsőbb szervek felé. A küldöttek megválasztásánál is voltak szervezési hiányosságok például nem kértek egyízenben sem ellenvéleményt.

Külön kell foglalkozni a beszámoló utáni vitával, illetve annak hiányával. Nem a tagság a hibás mert nem szólalt föl, hanem maga a beszámoló amely főleg külpolitikai kérdéssel foglalkozott és így lényegileg nem is volt mihez hozzászólni. Hiszen a versenyrol, jóformán semmit sem ismertett Olasz elvtárs.

Külön kell szólni a pártszervezetek segítségéről, amely a küldöttválasztó taggyűlés előkészítésében nem mutatkozott meg. A fiatalok a DISZ vezetőségek megválasztására készülnek és ezért sokkal több segítséget várunk volna a pártszervezetektől, főleg a Ferenc- és Ernő-bánya pártszervezeteinek vezetőségeitől.

A küldöttek a városi küldött értekezletre lettek választva. Megválasztva lett 30 szervezeti és 7 tanácskozási ikerrel bíró küldött. Még nincs késő ahhoz hogy a banya DISZ szervezete foglalkozzon a küldöttekkel ismételtlen magyarázza meg hogy a felsőbb küldött választásokra is csak a fiatalok legjobbait válasszák mert csak így kerülhetnek be a legmegfelelőbbek a vezető szervekbe.

A DISZ küldöttválasztó taggyűlések, illetve DISZ vezetőségválasztás jelentős lépés azon az úton amely a DISZ megerősödéséhez vezet. Ezért a jövőben is alaposabb átfogó munkára van szükség, hogy a DISZ-t, harcos, ütőképes DISZ szervezeté tegyünk.

## Vannak eredmények az önkormányzat munkájában

Az önkormányzat munkájáról írunk egy ízben, amikor erősen megbíráltuk az önkormányzat vezetőit, a szállón észlelt hiányosságokért. Most, amikor visszatérünk a bírálathoz, tapasztalt hiányosságok megjavítására, örömmel látjuk, hogy az önkormányzat dolgozói jó munkát végeztek.

A PETŐFI 1-ES SZALLÓN a bejárat fölött egy felirat hirdeti már messzire: „A mi szállónk mintaszálló, ügyelj a tisztaságra”. Valóban mintaszálló, amint a szobákat járjuk, látjuk, hogy tisztaságát, a szobák rendjével megérdemli ezt a címet. Az önkormányzat jó munkát végzett, de jól dolgozik a lakók szórakoztatása, az otthonuk megszeretettetése terén is.

Januárban egy pedagógus a szállón természettudományi előadást tartott. Ezt egy egészségvédelmi előadás követte, amit a dolgozók nagy figyelemmel hallgattak. Vigh

József ifjúsági vajúró szobatársaival kollektívan vonult a kultúrterületre meghallgatni az előadást és kérték az orvos elvtársat, hogy többször is keresse fel a szállót. Mozilőadás minden héten van a szillemi tornát kedvelőket Szijártó Szabó Benjamin sakkmaster tanítja erre a szép sportra. Sokan vesznek részt a sakk-tanuláson.

A tervben, amit az önkormányzati bizottság kidolgozott, panasznapi is szerepel. Pálonai elvtársnő tanácsstag ezt meg is tartotta, van is foganatja. A szálló fejeleim bizottsága a fejelemzetlenkedőket nevei jó útra

A szálló kultúrterületén szintén szépen ki van diszítve, könyvszekrény, függöny, asztalterítők, otthonos a szoba, bár társasjáték még elkelle.

A KOSSUTH-SZALLÓN is voltunk, itt nagyon folyik, a sokszor kifogásolt lépcsőket betonoz-

ták, szepítik a szállót. Itt is megvannak a beütemezett előadások, az itt lakó dolgozók azt hiányolják, hogy szakszervezeti előadás nincs, pedig ismertették velük, hogy havonta megtartják. Elmaradt a véleménykutatás is.

Jó tapasztalataink vannak az önkormányzati bizottság munkájáról. Azonban nem ártana különösen most, hogy közeledik a tavasz, ezt a munkát szélesebbé tenni. Rőplabda pályát kell csinálni a jövőre beállta előtt. Ahol hely van, kerthelyiséget nyári étkező céljaira.

Reméljük, hogy az önkormányzat vezetői, akik az elmúlt két hónap alatt ilyen komoly munkát végeztek, a jövőben még jobban megszeretik a szálló bányászainkkal, méginkább második otthonukká tesszék. A szálló lakói ezt a rendfenntartással, jó termelési eredményekkel fizetik vissza.